АКЦИЯ «ЗАСВЕТИСЬ!» В НАШЕЙ ШКОЛЕ

В Центре образования имени Алексея Некрасова, как и во всех школах города и всей Кировской области,  в феврале 2016 года прошли профилактические мероприятия  «Засветись!»

 Акция направлена на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма в темное время суток.
В темное время суток, когда освещенность дорог недостаточная, водитель может заметить пешехода в самый последний момент и не успеет что-либо предпринять. Значит, видимость пешехода – это единственный способ его защиты. 

Если взрослый человек способен оценить ситуацию, рассчитать расстояние до движущегося автомобиля, то ребенок сделать этого просто не сможет ввиду возрастных особенностей.

А небольшие по размерам светоотражатели, которые детьми воспринимаются как игрушка и даже как украшение, позволяют заметить человека, как минимум, на расстоянии ста метров. Кстати, в ряде стран они используются давно и введены в правила дорожного движения, как обязательные (или рекомендованные) для ношения пешеходами в темное время суток.

В связи с чем, ГИБДД рекомендует родителям оснастить одежду детей предметами со светоотражающими элементами. 
Это могут быть всевозможные катафоты или фликеры - светящиеся значки (брелки, браслеты, нашивки, наклейки), прикрепленные на рукава куртки или на сумку, которые позволяют сделать ребенка заметным на дороге.

Для сравнения, водитель автомобиля, движущийся с включенным ближним светом фар, видит пешехода, идущего в темноте на расстоянии не более 50 метров, в то время как человека использующего светоотражатель видно на расстоянии 150 метров.

Мелькнувший вдали «светлячок» напомнит водителю о необходимости быть крайне внимательным.

В целях пропаганды использования светоотражающих элементов на одежде и привития навыков безопасного поведения на улицах и дорогах с учащимися школы были проведены тематические уроки, направленные на популяризацию использования светоотражающих элементов среди пешеходов. 

В школе  проведены:

1. Беседы с показом видеороликов и презентаций: 

- о том, что такое отражатели:

- как светоотражатели позволяют в тёмное время суток быстрее заметить объект, на котором они установлены;

- о том, что светоотражатели работают по принципу дорожных знаков: они покрыты специальным материалом, который возвращает свет к источнику; 

- светоотражатель прикрепляется к одежде, велосипедам или коляскам и делает пешеходов видимыми на дороге в темное время суток при попадании света автомобильных фар.
2. Оформлен стенд «Светоотражатели. Зачем они нужны».

3. Размещение в классных уголках и на сайте школы памяток о необходимости ношения фликеров.

4. Размещение памятки для родителей «Сделайте своего ребенка заметнее!» Проведены родительские собрания о необходимости обеспечения безопасного пребывания детей на дорогах.

Ребята и родители узнали о том, что пешеходы, которые имеют на своей, даже полностью черной одежде, небольшую световозвращающую нашивку, заметены водителю гораздо лучше и на более дальнем расстоянии, чем пешеходы в белой одежде. 
На практике доказано, что количество ДТП снижается на 70%, как в темное время суток, так и в сумерках, при использовании каких либо предметов в одежде со световозвращающим эффектом. 
Сложно поверить, что такая маленькая деталь, способна так эффективно снизить количество наездов на пешеходов и ДТП с их участием. 
Приобрести нашивки на верхнюю одежду, сумки и рюкзаки, значки со световозвращающим эффектом не составит большого труда и высоких затрат, а польза от таких простых и доступных мер весьма значительна.

Светоотражатели (световозвращатели, фликеры) — это не только модно, стильно и современно, но еще и безопасно. Подумайте о себе и своих близких!

Стань заметнее в темное время суток!

